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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO CONSELHO DA UNED MARIA DA GRAÇA DO CEFET/RJ (CONPUS) 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta e seis minutos, na
sala virtual da plataforma ConferênciaWeb, da RNP, reuniram-se, sob a presidência do Diretor da UnED Maria da
Graça, Saulo San<ago Bohrer, os membros do Conselho Diretor desta Unidade Educacional, sendo membros natos:
Rebeca Cardozo Coelho, Chris<ane Rocha Pereira, Ana Carolina Ferraz dos Santos, Cris<ano Fuschilo, Leandro
Marques Samyn, Alexandre Luiz Pereira e Luciano de Melo Dias; membros natos suplentes: Marcia Menezes Thomaz
Pereira e Eduardo Augusto Ferreira da Silva; membros eleitos <tulares: Marcia Menezes Thomaz Pereira, Paulo
Sérgio Rosa Fernandes e Luciana Ferrari Espíndola Cabral; membro eleito suplente: Edimando Pinheiro Cordeiro.
Desta forma, foi cons<tuído o quórum exigido pelo ar<go dezesseis do Regimento Geral do Conselho da unidade do
Sistema Cefet/RJ, conforme Resolução CODIR 68/2024. A conselheira Maria Clara Macedo de Lima não conseguiu
par<cipar da reunião por causa de problemas técnicos. Pauta proposta: 1) Apresentação da nova coordenadora do
Ensino Médio (COEME); 2) Aprovação da ata da 2ª reunião ordinária de 2025; 3) Aprovação da ata da 10ª reunião
extraordinária de 2025; 4) Logomarca dos 20 anos da UnED Maria da Graça; 5) Acordo entre Cefet/RJ X
SEEDUC/Colégio Estadual Professor Horácio Macedo; 6) Aprovação do Fluxo Administra<vo para Integralização da
Carga Horária de Prá<ca Profissional; 7) Informes Gerais. O Presidente do Conselho saudou os presentes e deu início
à reunião com o primeiro item da pauta, Apresentação da nova coordenadora do Ensino Médio (COEME), passando a
palavra à professora Ana Carolina, que cumprimentou os presentes e agradeceu a oportunidade.  Saulo deu
con<nuidade com o segundo item da pauta, aprovação da ata da 2ª reunião ordinária de 2025. Como nenhum
conselheiro manifestou objeções ou acréscimos ao texto apresentado, a ata foi aprovada por unanimidade. Na
sequência, foi igualmente aprovada, também por unanimidade, o item três da pauta, aprovação da ata da 10ª
reunião extraordinária de 2025. Prosseguindo a reunião com o quarto ponto da pauta, logomarca dos 20 anos da
UnED Maria da Graça, Saulo apresentou a logomarca confeccionada pela DPROV e informou que ela seria divulgada
aos servidores, para u<lização na assinatura de e-mail e/ou em outros materiais que fizessem menção à Unidade. No
quinto ponto de pauta, acordo entre Cefet/RJ X SEEDUC/Colégio Estadual Professor Horácio Macedo, Saulo fez uma
breve retrospec<va sobre a parceria com o Colégio Horácio Macedo e as dificuldades enfrentadas para a
formalização da cooperação com a SEEDUC, que não <nha sido renovada após diversas tenta<vas; explicou que a
alimentação oferecida aos alunos da unidade não vinha sendo disponibilizada de forma suficiente e adequada,
apesar dos esforços da Diretora do Colégio Estadual, uma vez que a SEEDUC não <nha verba suficiente para atender
à demanda de refeições, além de o espaço Rsico não ser suficiente para todos os alunos; relatou que, através do PAC
de 2024, foi apresentada a possibilidade de criação de restaurantes em todas as unidades da rede federal, tendo a
UnED Maria da Graça sido contemplada com orçamento suplementar para construção de um restaurante próprio;
informou que a Prefeitura do Maracanã havia encaminhado à DIRAP a proposta de construção do referido
restaurante, a ser localizado no térreo do bloco F, com estrutura mais ampla e qualificada do que a atualmente
existente, não havendo, portanto, jus<fica<va para a con<nuidade do Colégio Horácio Macedo dentro da Unidade.
Saulo prosseguiu informando que já <nha aberto uma consultoria à Direção-Geral, para análise junto à PROJU, dos
instrumentos jurídicos cabíveis para reaver as salas hoje ocupadas pela escola estadual; ressaltou que a ação não
seria realizada de forma intempes<va, mas com prazos a serem es<pulados; jus<ficou que a UnED necessitava de
mais ambientes acadêmicos, podendo u<lizar os espaços já existentes, sem necessidade de novas construções;
relatou que já <nha enviado diversos oRcios para a SEEDUC e que <nham ocorrido alguns encontros, sem avanços
concretos; disse que recentemente fez uma nova solicitação, através da Direção-Geral, mas ainda sem resposta.
Diante da exposição dos fatos, solicitou manifestação dos conselheiros quanto a con<nuidade da parceria. Luciana
disse que, por meio do DEAC, teve acesso à informações sobre fiscalizações que indicaram que a alimentação
oferecida pelo Colégio Horácio Macedo não atendia aos padrões de quan<dade e qualidade, diferente do que é
atualmente oferecido pelo Cefet Maracanã; disse que a alimentação era um direito da educação básica e o Cefet
teria que cumprir esse direito da forma mais adequada, por meio de refeitório próprio; ques<onou qual seria a
vantagem da manutenção da parceria, já que a UnED teria futuramente um refeitório próprio; ponderou as
implicações sociais e é<cas decorrentes do fim da parceria, destacando que, se o Colégio Estadual saísse antes da
conclusão do refeitório do Cefet, causaria um grande impacto na alimentação dos alunos da Unidade. Saulo falou que
o Colégio Horácio Macedo não arcava com qualquer <po de despesa para o uso do espaço, incluindo água, luz e gás;
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finalizou dizendo que, caso não houvesse um acordo com a SEEDUC, a parceria poderia ser encerrada ao fim de 2026.
Edimando relatou sua experiência na gestão de escolas estaduais, destacando as deficiências estruturais e déficit de
matrículas no ensino diurno, considerando irresponsável a ausência de resposta da SEEDUC, pois a falta de espaços
adequados obrigava os alunos menores a estudarem à noite. Fuschilo relembrou a época que <nha exis<do a
parceria da Unidade com o Colégio Horácio Macedo, em regime de concomitância externa, e disse que, diante de
todas as tenta<vas de diálogo sem êxito, o Cefet deveria adotar uma posição mais asser<va; falou sobre a
necessidade de ampliação de espaços na Unidade, exemplificando casos de compar<lhamento de salas entre cursos;
finalizou dizendo que lamentava a situação dos alunos do ensino médio do Estado, mas precisávamos dar prioridade
às necessidades da Unidade. Saulo entendeu que, diante da manifestação dos conselheiros, o conselho <nha se
posicionado de forma contrária à permanência do Colégio Estadual Horácio Macedo nas dependências da UnED e
informou que enviaria novo oRcio à SEEDUC, estabelecendo um limite para a parceria; destacou que o assunto <nha
sido incluído na pauta para ciência dos conselheiros e que poderia ser retomado em reuniões futuras. O presidente
do conselho prosseguiu com o sexto ponto de pauta, aprovação do Fluxo Administra<vo para Integralização da Carga
Horária de Prá<ca Profissional, passando a palavra para Rebeca. A Gerente Acadêmica apresentou um breve
histórico sobre a elaboração do documento, desenvolvido em parceria com a SERAC e as coordenações dos cursos
técnicos subsequentes e integrados ao ensino médio, destacando que o obje<vo era organizar e sistema<zar os
procedimentos de finalização da contagem da carga horária obrigatória definida por cada curso. Ana Carolina
parabenizou o trabalho e apontou uma pequena duplicidade no texto, que foi imediatamente localizada pela Rebeca,
a qual se comprometeu a fazer a correção. Durante a votação, Marcia ques<onou por que não havia sido chamada a
votar. Saulo esclareceu que verificaria o regulamento, pois, naquele momento, ela era suplente da Coordenadora do
Ensino Médio, cuja <tular estava presente na reunião e disse que teria que confirmar se seria possível acumular com
a sua suplência da representação da extensão. Marcia informou que ela era <tular da representação da extensão,
tendo, portanto, direito ao voto, o que foi acatado pelo presidente do Conselho. O documento foi votado e aprovado
por unanimidade. No úl<mo item de pauta, informes gerais, Luciana comunicou a divulgação da programação inicial
e abertura das inscrições da SEPEX, convidando toda comunidade escolar a par<cipar do evento. Nada mais havendo
a tratar, o Presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião àsquatorze horas e
vinte minutos.      
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